Estado de Santa Catarina ‘a
Municipio de Ipora do Oeste u
Caderno de Provas AMEOSC
Edital de Processo Seletivo n® 002/2015 Ao s Mniciples

Santa Catarina

Prova: Conhecimento Especifico
Portugués
Matematica

Prova para provimento do cargo de:
PROFESSOR DE 12 A 42 SERIE ENSINO FUNDMENTAL
> NAO HABILITADO

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO

INSTRUCOES:

* Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou
azul, de material transparente.
» Preencha o CARTAO DE IDENTIFICACAO, com as informagdes solicitadas.

* Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes,
numeradas de 1 a 20. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

* Nao serao aceitas reclamacgoes posteriores por falha de impressao e/ou total de questoes.

* Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

» Aresposta certa deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTA.

VOCE DEVE:
Verifi TIPO DE SUA PROVA, d it i h CARTAO RESPOSTA
. erificar o , descrito acima, e preencher o v »
quadrado do CARTAO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, Tipo de Prova 4]
conforme ao lado demonstrado.

» Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu e preencher
essa letra no CARTAO DE RESPOSTA.

* Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartao de Resposta (Gabarito): — -
ATENGAO:

* As marcagoes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulagao de
sua prova e/ou questdes.

+ E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTAO DE RESPOSTA.

* A prova terd duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do
CARTAO DE RESPOSTA.

* Asaida da sala s6 podera ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o CARTAO DE RESPOSTA e o CARTAO DE IDENTIFICACAO ao fiscal da
sala e retire-se imediatamente do local de aplicacdo das provas.



QUESTOES DE CONHECIMENTO ESPECIFICO

01. As descobertas de Piaget tiveram grande impacto na pedagogia, mas, de certa forma,
demonstraram que a transmissdo de conhecimentos é uma possibilidade limitada. Por um lado, ndo
se pode fazer uma crianca aprender o que ela ainda nao tem condi¢des de absorver. Por outro,
mesmo tendo essas condi¢des, ndo vai se interessar a nao ser por conteudos que lhe facam falta em
termos cognitivos.
Sobre o trecho acima:

A) Apenas a primeira frase esta correta.

B) Apenas a ultima frase esta correta.

C) Esta completamente correto.

D) Esta completamente incorreto.

02. O principio de que o processo de conhecimento por parte da crianca deve ser gradual
corresponde aos mecanismos deduzidos por:

A) Skinner.

B) Cagliari.

C) Freire.

D) Piaget.

03. E incorreto afirmar sobre Emilia Ferreiro:
A) Nasceu na Argentina em 1936.
B) Doutorou-se na Universidade de Genebra.
C) Foiorientanda do bidlogo Jean Piaget.

D) Contestou a ideia de epistemologia genética.

04. Segundo o ECA, o direito a liberdade compreende os seguintes aspectos, exceto:
A) Expressao.
B) Crenca, desde que com proselitismo.
C) Culto religioso.

D) Buscar refugio.

05. Leia com atencao:
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I - E dever de todos velar pela dignidade da crianca e do adolescente, pondo-os a salvo de
qualquer tratamento desumano, violento, aterrorizante, vexatdrio ou constrangedor;

Il - A crianca e o adolescente tém o direito de ser educados e cuidados sem o uso de castigo
fisico ou de tratamento cruel ou degradante, como formas de corregdo, disciplina, educagcdo ou
qualquer outro pretexto, pelos pais, pelos integrantes da familia ampliada, pelos responsdveis, pelos
agentes publicos executores de medidas socioeducativas ou por qualquer pessoa encarregada de

cuidar deles, tratd-los, educd-los ou protegé-los.

Dos itens acima:
A) Apenas I esta incorreto.
B) Apenas I esta correto.
C) Ambos estao corretos.

D) Ambos estdo incorretos.

06. Sao medidas a serem aplicadas a quem submeter crianga a castigo fisico ou tratamento cruel,
exceto:

A) Encaminhamento a programa oficial ou comunitario de protecao a familia.

B) Encaminhamento a tratamento psicoldgico ou psiquiatrico.

C) Admoestacao verbal.

D) Encaminhamento a cursos ou programas de orientagao.

07. Segundo Emilia Ferreiro, a alfabetizagdo também é uma forma de se apropriar das func¢des

da escrita. De acordo com suas conclusdes, desempenhos

apresentados por criancas de classes sociais na alfabetizacdo ndo revelam

capacidades desiguais, mas o acesso maior ou menor a textos lidos e escritos desde os primeiros

anos de vida.

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas palavras:
A) Sociais - Dispares - Diferentes.
B) Reais - Parecidos - Andlogas.
C) Ideais - Iguais - Idénticas.

D) Recreativas - Analogos - Iguais.

08. Uma das principais consequéncias da absorc¢do da obra de Emilia Ferreiro na alfabetizacao é:
A) A adogao apenas parcial e condicionante de cartilhas.

B) Arecusa ao uso das cartilhas.



C) A adocao de cartilhas especiais.

D) O estabelecimento de novas diretrizes para a elaboragao de cartilhas.

09. Emilia Ferreiro afirma que numa proposta construtivista de ensino, a sala de aula se transforma
totalmente, criando-se o que se chama de:

A) Ambiente alfabetizador.

B) Esfera alienante.

C) Meio individualista.

D) Lar artificial.

10. A crianca e o adolescente tém direito a educagdo, visando ao pleno desenvolvimento de sua
pessoa, preparo para o exercicio da cidadania e qualificacdo para o trabalho, assegurando-se-lhes:
A) Igualdade de condi¢Oes para o acesso, mas nao para a permanéncia na escola.
B) Direito de ser respeitado por seus educadores.
C) Direito de contestar critérios avaliativos, sem recorrer as instancias escolares superiores.

D) Direito de organizacdo sem participacdo em entidades estudantis.

11. Consta na LDB:

I - A Unido, no prazo de um ano a partir da publicagdo desta Lei, encaminhard, ao Congresso
Nacional, o Plano Nacional de Educagdo, com diretrizes e metas para os dez anos seguintes, em
sintonia com a Declarag¢do Mundial sobre Educagdo para Todos;

Il - O Poder Publico deverd recensear os educandos no ensino fundamental, com especial

atengdo para os grupos de dezesseis e dezessete anos.

A) Apenas I esta correto.
B) Apenas II esta correto.
C) Ambos estdo corretos.

D) Ambos estdo incorretos.

12. E incorreto afirmar tendo em vista a LDB:
A) O ensino militar é regulado em lei especifica.
B) E admitida a equivaléncia de estudos para o caso de ensino militar.
C) Os discentes da educa¢do superior poderdao ser aproveitados em tarefas de ensino e
pesquisa pelas respectivas institui¢des, exercendo fun¢des de monitoria, de acordo com seu

rendimento e seu plano de estudos.
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D) Qualquer cidadao habilitado com a titulacdo propria podera exigir a abertura de
concurso publico de provas e titulos para cargo de docente de instituicio publica de

ensino que estiver sendo ocupado por professor nao concursado, por mais de 20 anos.

QUESTOES DE PORTUGUES

13. Deveria ter sido escrito com X e ndo com CH:
A) Chocalhada - Chocante.
B) Chocar - Chocolate.
C) Chofer - Chope.
D) Enchofre - Enchotar.

14. E o conjunto de duas ou mais palavras que equivalem a uma interjeigo:
A) Locucgdo adverbial.
B) Locucao interjetiva.
C) Conjuncao.

D) Preposicdo.

15. Em qual das frases ha énclise?
A) Isto me deixa confusa.
B) Falar-me-ia de amor.
C) Encontrei-o em casa.

D) Nao o faga de tolo.

16. Nao apresenta sindnimos:
A) Pachorra - Revolta.
B) Rango - Mofo.
C) Ponderacao - Reflexao.

D) Saliéncia - Relevo.

17. Assinale a frase que ndo possui predicado nominal:
A) Mamae permanece naquela casa.
B) Mamae permanece calma.

C) Ovaso esta quebrado.



D) Ele virou jornalista.

QUESTOES DE MATEMATICA

18. Em uma escola de danca, a turma das 19h tem uma razao homens/mulheres de 2/3, ja na turma
das 21h essa razao é de 3/1. Na festa de final de ano juntaram- se as duas turmas. Qual a razao de
homens/mulheres nessa festa?

A) 10/3

B) 12/3

Q) 11/3

D) 13/3

19. Um famoso programa de lutas utiliza como ringue um octdégono regular, ou seja, com todos os
lados iguais. Sabe-se que uma ring girl ao apresentar o round que ira comecar anda pelo perimetro
desse octdgono. Se ela andou 16m, qual a area aproximada desse ringue?

A) 4,83m?

B) 9,66m*

C) 14,49m?

D) 19,32m?

20. Uma impressora 3D gasta 1g de material para fazer um ponto de 1cm?®. Quanto custara para
fazer um objeto com volume de 1m?, se o material custa R$0,10/g

A) R$ 100,00

B) R$1.000,00

C) R$10.000,00

D) R$100.000,00





